

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница БР. ИГНАТЕВИ — Плъвненъ.

Редакторъ: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лъва
РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

„Дѣдо Мразъ“

е съ доказана известность благодарение високото качество и низките цени на СВОИГЪ ТРИКОТАЖИ и ПРЕЖДИ. ХУБАВО, ЗДРАВНО, ЕВТИНО — това е девиза на

„Дѣдо Мразъ“

Жестоветъ на Д. Гичевъ

Чудно въздействие върху своитѣ посетители указва небето на фашистка Италия! Неотдавна Димо Казасовъ се завърна отъ тамъ убеденъ фашистъ и закръстосва България, за да ни запознава възторжно съ отечеството на Мусолини. Но само шестъ месеца следъ това завръщане Димо Казасовъ смъкна маската си на почитателъ на фашисткитѣ идеи и се яви въ истинскитѣ си видъ: барабанчикъ на сърбофилскитѣ елементи въ България!

Ето следъ него и Димитъръ Гичевъ, въ сжщото време, до гдѣто Царятъ на българитѣ кръстосваше Европа, отиде въ Италия кждето можѣ да види резултатитѣ отъ десетгодишното творчество на фашисткия режимъ. И тая картина, изглежда, е завъртѣла главата му за да чуемъ вече на два пжти — въ Пловдивъ и въ Търново — ясни намеци за вѣроятна диктатура подѣ оранжевото знаме.

Новата ни политическа история е показала, че нищо невъзможно нѣма за българската политическа действителностъ. И затова, въ прѣрки хумористичнитѣ коментари на нашия печатъ върху гичевитѣ жестове, ние сме длжны да поставимъ на сериозно обсъждане диктаторскитѣ тенденции на залъзващия гичевизъмъ.

Неоспоримъ фактъ е фалита на либерално-демократическата система изобщо, и частно на българската демократция. Дори най-закоравялитѣ партизани виждатъ ясно, че партизанската система на управление разрушава държавата и тика България къмъ пропасть. Но, вмѣсто да сжсатъ партийнитѣ знамена и застанатъ открито на становището на корпоративната държава, партизанинтѣ се опитватъ да се нагодятъ къмъ новитѣ веяния въ политика и запазятъ позицитѣ си чрезъ една вѣнкашна метармофоза. Такава акробатика прозвиз Боянъ Смиловъ, ето че днесъ и Димитъръ Гичевъ се опитва да надѣни една нова маска, следъ скокътъ, направенъ веднажъ презъ 1931 година.

Въ единъ моментъ, когато гичевата политика се чувствува оторечена отъ цѣлиятъ български народъ, включително и земледѣл-

скитѣ среди, нейниятъ носителъ, въ желанието си на всѣка цена да се задържи на власт, се опитва да направи единъ крътъ завой предъ фронта на своитѣ противници. Имали нужда да се запитваме какво ще ни донесе единъ такъвъ завой? Последнитѣ жреци на демагогията и политическия развратъ забравятъ, че силата на новитѣ творчески диктатури въ Европа не е въ вѣнкашнитѣ форми на режима, а въ неговитѣ ржководни идеи, моралъ, дисциплина и въ националния възторгъ, който озарява дѣлото на диктаторитѣ.

Кои сж ржководнитѣ начала на Гичевия „аграризъмъ“, какъвъ е неговия моралъ, каква е неговата дисциплина, кои сж неговитѣ сподвижници и кжде е народния възторгъ, върху крилетѣ на който трѣбва да се понесе единъ новъ режимъ?

Смѣшно е да се отговаря на тѣзи въпроси. Идеитѣ на Гичевъ се проявяватъ въ една простатка шмекерия, която се усмихва на всички силни фактори и всичкитѣ мжже.

Моралътъ на неговиятъ режимъ се отразява въ възмутителното заботяване на вчерашни голтачи и безнадежното потъване въ потока на нечуванитѣ афери и грабежи на днешния режимъ.

Но най-сѣкрушително отъ всичко е антуражътъ на утрешния диктаторъ. Съ кого ще преустрои той България? Като почнете съ „Балканска звезда“ и Иригоръ Бояджиевъ отъ Български Карагачъ и свършите съ Нешо Паздеровъ и познатия въ Плъвненъ Гарванъ — това сж доблестнитѣ мжже, които днесъ сж се заловили въ скута на Димитъръ Гичевъ, за да ги издига къмъ върховетъ на материалното благополучие, а утре ще се наредятъ задъ диктатора Гичевъ, за да преустройватъ България.

Предъ изгледа на тѣзи идеи и отборъ юнаци, които ще ги осжществятъ, проектътъ за Гичевата диктатура се превръща въ една жалка комедия, съ която може би ще свърши агонизиращето партизанство.

Голѣмитѣ дѣла се вършатъ само отъ чисти и велики хора!
Георги Марковъ.

По нападението на Долномитропелската гара

Нараняването не било съ цель за грабежъ

Следствието по нападението и нараняването на началника на долно-митропелската гара продължава. Задържаниятъ стрелочникъ Ангелъ Панталеевъ, който е нападналъ началника на гарата, заявилъ предъ следователя, че го е наранилъ не съ цель за грабежъ, а да му отмжсти за гдето се е отнасялъ зле съ него.

Панталеевъ е отрекълъ брату му да е участвувалъ въ нападението. Той е стоялъ вѣнъ отъ помѣщението на гарата, когато е станало нараняването.

Началникътъ Алексиевъ е къмъ оздравяване и следъ 2—3 дни ще напустне болницата.

Акцията на учителитѣ неутралиети

Утрешното публично събрание

Утре, недѣля, 10 ч. преди обѣдъ Плъвенското околийско неутрално учителско дружество „Отецъ Паисий“ урежда въ салона на д-во „Съгласие“ голѣмо публично събрание, на което ще говорятъ председателъ на съюза Б. Шейтановъ, Д. Чолаковъ, бившъ началникъ при дѣлото на просвѣтата и Караваневски, учителъ отъ София, на тема: „Идеитѣ и позицитѣ на неутралния учителски съюзъ и връската между учителство, войнство и духовенство“.

Сжшия день 2 ч. следъ обѣдъ дружеството ще има организационно събрание въ училище „Единство“ съ важенъ дневенъ редъ.

Театъръ за народа въ Плъвненъ

Гостува отъ днесъ. — Репертуарътъ

Отъ днесъ, сжбота, въ града ни гостува „Театъръ за народа“ подѣ директорството на Г. П. Доневъ и режисьоръ Георги Костовъ.

Тази вечеръ 8 1/2 ч. въ салона на театъръ „Одеснъ“ ще представи сензацията на сезона — „Цѣлувка предъ огледалото“, драма отъ Лад. Федоръ. Утре, недѣля, 3 ч. следъ обѣдъ „Силата на мрака“ — драма отъ Л. Н. Толстой, а вечерно „Вражалецъ“ — комедия отъ Ст. Л. Костовъ.

Театърътъ ще гостува до сръда, 18 т. м. Билети при сладкарница „Съгласие“.

Обзавеждането на безплатнитѣ трапезарии

Тази година ще се хранятъ около 1500 деца

Въ последното си заседание, състояло се преди нѣколко дни, комитетътъ за стопанското и културно повдигане на Плъвненъ е решилъ да открие и тази година общи безплатни трапезарии, за изхранване на около 1500 бедни деца.

Трапезариятѣ ще бждатъ открити къмъ 1 декемврий. Отпунати сж вече необходимитѣ суми за закупуване на продукти, като зеле, лукъ, чушки и пр.

Тия дни комитетъ ще пусне нови фондови марки, за да сжли срдствата по обзавеждането на трапезариятѣ.

НА ФРОНТА НА ИСТИНАТА

Безъ жестъ!

Дезинфекцията въ обществения животъ трѣбва да започне отъ онзи институтъ, кждето се школуватъ бждещитѣ граждани — училището.

Тазгодишнитѣ съкращения бѣха единъ добъръ поводъ да се поосвежи училището. Но и сега се повтори вечната история на българската действителностъ.

— Маслото пакъ излъзе на повърхността!

Специално въ Плъвненъ, решението на окръжния училищенъ инспекторъ, следъ едно пжтишествие на бай Вело Петровъ — единъ отъ съкратенитѣ, е отново изменено, като сжщиятъ е върнатъ на мѣстото, а е съкратена една добра учителка, не провинена въ нищо до сега, безъ пенсия и получила мѣстото си въ Плъвненъ чрезъ конкурсъ.

Хуманността на която знаемъ, че служи бай Вело изискваше като старъ учителъ, пенсионеръ, ергенъ и доста състоятеленъ човѣкъ да направи самъ жертвата, която човѣщината му налагаше, като се подчини на решението на училищната инспекция така, както се подчини г. Дръновски.

Кжде сж, обаче, тѣзи жестове въ нашето болно и малодушно време!

Истина, която се крие

Спекулата съ общественото довѣрие въ Плъвненъ има наистина широкъ просторъ.

Неотдавна съобщаваме, че дѣлата на така нареченото „трето опълчение въ Плъвненъ“, състояще се отъ „опълчен-

ци“ на възраст около 35 години, сж вече достойние на сждбената властъ.

Централното управление на това опълчение е пуснало тѣзи дни съобщение до наивнитѣ бойци, че оповестения за 15 т. м. конгресъ на съюза се отлага за неопределено време „поради много конгреси въ София и липса на салони“.

Хубава работа, свършиха се салонитѣ на София за този съюзъ!

Истинската причина за отлагането, обаче, е, че книжата на съюза на бойцитѣ се намиратъ въ ржцетѣ на прокурорската властъ, предъ която „младитѣ опълченци“ ще трѣбва да дадатъ смѣтка, какъ сж си позволявали събиранитѣ отъ истинскитѣ бойци левчета за посмъртна каса, да изразходватъ за собствено си благоутробие, като си гласуватъ по 6,000 лъв. пжтни и дневни, за една командировка до София.

Основателно запитване

Гражданинтѣ ни пише: — Тѣзи дни нѣкои столични вестници съобщиха, че била отпунната значителна парична помощъ за обзавеждането и издръжката на Плъвенския градски общински театъръ.

Изглежда, че въ това нерадостно време нѣкои зевзекъ е поисквалъ да се пошегува съ насъ и ни иронизира. И основателно: най-театралния градъ и съ най-хубавия салонъ въ провинцията по наприза на 1—2 души вече години по редъ е безъ свой театъръ.

Не стига това ами и пжтуоци театри не могатъ да ни посещаватъ. Причини — салонътъ е винаги . . . заетъ! До кога?

Кой разетройва селскитѣ общини

Декларацията на окръжния управителъ

По поводъ изложението на съюза на изборнитѣ служители и безаконията, които се вършатъ съ персонала при изборнитѣ учреждения въ Плъвенския окръгъ, окръжния управителъ г. Н. Шумеловъ е наредилъ да се направятъ анкети по визиранитѣ въ изложението случаи.

Г-нъ Шумеловъ е деклариралъ при явилата се делегация, че е билъ винаги за стабилизиране положението на персонала при изборнитѣ учреждения и че ще постави на мѣстото всѣки неотговоренъ факторъ, който се меси въ управлението на общинитѣ и съ това уврежда на тѣхнитѣ интереси и служби.

Протестирани полици презъ м. септемврий

Нѣма вече търговски протести

Презъ м. септемврий т. г. въ нотариата при тукашния окръженъ сждъ сж били протестирани 775 полици на сума 2,244,000 лева.

Отъ протестирани полици 34 сж търговски, а останалитѣ сж за наеми на общински и училищни фондови ниви.

Презъ този месецъ само въ единъ день сж протестирани 220 полици за взети подѣ наемъ фондови ниви.

„Дѣдо Мразъ“ продава евтино ТРИКОТАЖИ, КЮЛОТИ и др.

По оросяване на Осъмската долина

Проучванията продължаватъ

Съобщава се, че въ отдѣлението на водитѣ при министерството на благоустройството продължавали проучванията върху рѣката Осъмъ, съ цель да бжде корегирана и използувана за електрификация и оросяване на Осъмската долина.

За реализирането на това граматно предприятие щѣлъ да бжде образуванъ синдикатъ съ участието на всички села разположени край р. Осъмъ и стопанитѣ на повече отъ 200,000 декари плодородна земя, която почти всѣка година се залива и опустошава отъ рѣката.

За отбележане е, че около този проектъ по корекцията и оросяването на Осъмската долина се говори повече отъ 10 години, обаче и до сега се правятъ само . . . проучвания!
До кога?

Нова жертва на болното време

Убитъ при споръ за царевича

Преди нѣколко дни Василъ Найденовъ, 34 годишенъ, отъ с. Добревици, тевенски, се скаралъ съ сьселанина си Йоло Вутовъ, 65 годишенъ, за нѣкакви царевича. При разпратъ Найденовъ подгонилъ стареца съ едно дърво, ударилъ го нѣколко пжти по главата и го убилъ.

Убиецътъ е заловенъ и предаденъ на следственитѣ влстии.

БЛАГОДАРНОСТЪ

Семейството на покойниятъ **ДИМИТЪРЪ РАШКОВЪ** благодарни сърдечно на военнитѣ части за отдаденитѣ почести, на плъвенската градска община, на общ. съветници, на земледѣлската дружба, за произнесенитѣ речи и на всички които съ присжтствието си почетоха паметътъ на сжпия ни покойникъ.
Семейство Рашкови.

НОВИЯТЪ ВЪТЪРЪ

Откакто повѣ новият вътъръ на Балканитѣ и България стана обектѣ на политически ухажвания, въ нѣкои среди у насъ се заблѣзва едно много странно явление. Довчерашни ентузиазирани поклонници на фашистка Италия и на единъ режимъ, съ който Мусолини я пресъздаде и направи могъща, днесъ, макаръ и още плахо, тѣ сж се заели съ уреждането на братскитѣ отношения между България и Югославия.

Владѣтелската среща въ Евксиноградъ сякашъ окуражи още повече нѣкои наши познати политически романтици и тѣ побързаха да заематъ новитѣ си мѣста — образуваха въ София българо-югославянско дружество, като отговоръ на образуваното вече такова въ Бѣлградъ.

Сега на ята тѣя „югославянци“ сж тръгнали изъ провинцията и търсятъ нови съподвижници на идеята за едно побратимяване съ нашата западна съседка. Въ това направление тѣ иматъ и мълче-

ливото одобрение и подкрѣпата на отговорнитѣ фактори у насъ.

Трѣбва, обаче, да се внимава и да се действува повече съ разумъ, отколкото съ увлечение.

Пѣтътъ между София и Бѣлградъ не е така лесенъ, както мнозина си мислятъ това. Защото докато у насъ идеята за едно сърдечно и искрено приятелство съ сѣрбитѣ е прегърната всецѣло и съ жаръ, въ Бѣлградъ тя се третира още боязливо, официално и много предпазливо.

Новият вътъръ не е още повѣл надъ Бѣлградъ. Тамошнитѣ официални и неофициални политически кржгове още немогатъ да се примирятъ съ мисълта, че едно разбирателство съ България ще постави като наложително разрешение и на най-сжцествения въпросъ — признаването на Бѣлградъ ни налагаатъ да бждемъ предпазливи и да не се увличаме.

Д-ръ Хр. Лютовъ.

ЖИТОТО ВЪ СВѢТА

Въ две отъ главнитѣ страни износителки въ свѣта — Съединитѣ северо-американски щати и Канада, житната реколта въ 1933 година е злостастна почти. Въ Съединитѣ щати тя достига около 6,500 милиона литри, (Дѣлено на 20 ще се получи въ наши кофи.) вмѣсто 8,831 милиона литри миналата година и 11,583 милиона — въ 1931 година; въ Канада 3,510 милиона литри, вмѣсто 5,850 милиона литри миналата година и 4,225 милиона — преди две години. Такъвъ двоенъ дефицитъ въ нормално време ще предизвика веднага едно остро покачване на ценитѣ на международния пазаръ. Но новата жит-

на кампания се е открила съ единъ шокъ отъ 5,005 милиона литри въ Съединитѣ щати и 876 милиона въ Канада. Така че тѣхния капацитетъ врѣгнатъ въ износа представлява 6,500 милиона литри. И естествено, ще се прибавятъ къмъ това количество, вече твърде значително, излишѣцитѣ, съ които разполагатъ другитѣ две страни износителки — Аржентина и Австралия, гдето напоследнитѣ дѣждове сж подобрили житната реколта.

Нуждитѣ, обаче, на европейскитѣ страни вносителки ще бждеатъ презъ 1933—1934 година по-малко значителни отколкото презъ 1932—1933 година. Оценява се въ действителностъ цѣлата реколта въ Европа, безъ Русия, тази година 25 милиона квинтала въ повече отъ колкото въ 1932 година. Освенъ това въ известни страни сжществува значителенъ шокъ отъ старо жито. Както Франция, Германия, а може би даже Италия не броятъ между странитѣ,

които по навикъ внасятъ външни жита — Англия, Холандия и Белгия ще купятъ по-малко. Не изглежда, че всикитѣ нужди на Европа биха могли да надминатъ 100 милиона квинтала и отъ които около петнадесетъ ще и бждеатъ доставени отъ разни страни сврѣхпроизводителки въ Европа. Така че праткитѣ отъ Съединитѣ щати, Канада, Аржентина, Австралия (безъ да се смѣтатъ тѣзи отъ Русия) съ назначение за стария континентъ би била намалена на 85 милиона квинтала, вмѣсто 117 въ 1932—1933 година, 144 въ 1931 год. и 154 въ 1930—1931 година.

Единъ специаленъ вестникъ отъ Ливерпулъ, оценява свѣтовния житенъ излишѣкъ за износа на 249 милиона квинтала, а врѣятнитѣ нужди на странитѣ вносителки на 150 милиона квинтала. А в „London grain seed reperteur“ оценява този излишѣкъ на 283 милиона квинтала, а нуждитѣ на 137 милиона. Количествата за преносъ (остатъка) въ края на житната кампания би била споредъ тѣзи вестници или 119 или 140 милиона квинтала.

Вижда се, прочее, че, въпрѣки грамадни дефицитъ на днешната житна реколта въ Съединитѣ щати и Канада, има пълнота отъ жито въ свѣтътъ.

ПОМПИ за ВИНО
ржчни, моторни и електромоторни
— на фабрични цени —
при ДИМ. ИВ. ВЛАХОВЪ
задъ окр. палата, телеф. 235.

Адолфъ Хитлеръ до българскитѣ журналисти

Иска да посетятъ нова Германия

Съюзътъ на журналиститѣ съ централа София, е получилъ лично писмо отъ канцлера на Германия, г. А. Хитлеръ, съ което кани една група журналисти да заминатъ за Германия и да се запознаятъ съ нейното ново преустройство.

Ще бждеатъ посетени по главнитѣ центрове за да могатъ гоститѣ отъ близо да видятъ резултатитѣ на националната революция и усилията за премахване на безработицата.

Журналиститѣ ще отидатъ за смѣтка на германското правителство. Отъ София до Берлинъ и обратно тѣ ще пътуватъ съ аероплани.

Журналиститѣ ще заминатъ за Германия врѣоятно къмъ края на този месецъ.

Повече грижи за земледѣлцитѣ

Една повелителна длъжностъ на м. вото на земледѣлието

Миналата година посѣвитѣ отъ почти цѣлата крайдунавска равнина гострадаха отъ ржжда. Загубитѣ бѣха грамадни не само за самитѣ стопани, но за цѣлото ни народно стопанство. Нецѣстието бѣ толкова по-големо, че по-големата частъ отъ пострадалитѣ нѣмаха срѣдства да си набавятъ даже семе. Държавата подъ нѣкаква форма се притече въ помощъ на пострадалото население. Въ какво се е изразила тая помощъ, ние не знаемъ, но тая година въ много отъ пострадалитѣ презъ миналата година села сж получени изврѣдно лоши жита, единствено поради засѣтитѣ ниви съ пострадали отъ ржждата семе.

Тази година на много мѣста, особено въ плѣвенско, посѣвитѣ пакъ пострадаха отъ ржжда. Оно ващо е получено отъ посѣвитѣ може да се използва като храна отъ населението, но трѣбва ли да се допустне изврѣшването на новитѣ засѣвания съ лоши семена? Ако само населението отъ липса на срѣдства или невежество използва лоши семена, ние мислимъ, че едно отъ задълженията на министерството на земледѣлието е, да даде възможностъ на земледѣлцитѣ да засѣятъ нивитѣ си съ чисти семена.

Д-ръ Вл. Дафиновъ

се завърна и започна да — ПРИЕМА БОЛНИ — въ кабинета си на ул. „Александровска“ надъ Борисъ Калчевъ.

Четете в. „Северно Ехо“

Г-ца НАДЕЖДА Г. ВЛАХОВА
и
Г-нъ ИОРДАНЪ ГЕОРГИЕВЪ
адвокатъ
ше се вѣнчечатъ утре, недѣля, 3 ч. сл. обѣдъ
въ чифлика „Клементина“.
Настоящето замѣня пропуснати покани.
Плѣвень. Плѣвень.

**ШАПКИ
РИЗИ
ВРЪЗКИ
ЧОРАПИ
ФЛАНЕЛИ**
„Бждащностъ“ на намалени цени само въ
магазинъ „ПРАГА“

Всѣки, който си донесе изцапаня костюмъ въ магазинъ „Прага“ за да се почисти въ фабриката на Бр. Сеченски ще икономиса паритѣ за единъ новъ костюмъ и ще има съвършено нови дрехи.

БЕЗЪ ЛЖЖА и ИЗМАМА!
истински **КАЛПАЗАНОВИ ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ**
сж печатъ, прочути по своята трайностъ и такива отъ всички реномирани фабрики ще намѣрите на складъ при
ДИМИТЪРЪ П. РОМАНОВЪ
до тютюновата ф-ка „Бакаловъ“.

ВЪ МАГАЗИНА се изработватъ готови и по поржчка отъ специалисти всѣкакъв видъ мжжко и детско облѣкло: костюми, балтони, полушуби и пр. на цени винаги конкурентни!

ПРОИЗВОДИТЕЛНА КООПЕРАЦИЯ
„БЪЛГАРСКА ЗАХАРЪ“ — ПЛѢВЕНЪ
Фабрика гара Долна Митрополия.

Чисто национално кооперативно предприятие съ напълно внесенъ дѣловъ капиталъ и фондове
лева 43,000,000 лева

Стойностъ на фабриката (сгради и машини) лв. 55,000,000
Засѣва срѣдно годишно декари 20,000
Производство на захаръ (бучки и кристалъ) кгр. 4,800,000
Меласа (за спиртъ) кгр. 2,500,000
Рѣзанки (фуражъ) кгр. 21,000,000
Работници около 300 души.

Членове цвѣклопроизводители — 6,800 души — получаватъ общъ приходъ лева 35,000,000 а държавата отъ акцизъ, общъ налогъ и навла лв. 63,000,000

Пласмента на захарта се изврѣшва отъ:
1. „Задруга“ О. О. д-во при Съюза на попул. банки — София.
2. Общия съюзъ на българскитѣ земл. кооперации — София.
3. Плѣвенската популярна банка
4. Кооперативната централа „Напредъ“ — София.
**консумирайте само
НАРОДНАТА КООПЕРАТИВНА ЗАХАРЪ!**

**ВИНАРСКИ ПРЕСИ за грозде
и ЛОЗАРСКИ ПЛУГЧЕТА**
на складъ въ кооперативна фабрика „ИВ. БУРДЖЕВЪ“
— Плѣвень. —

ТАЙНАТА

Разказъ отъ
ЖАНЕТА ГОТИЕ

Седнали край камината, графъ и графиня дьо Нисъ мълчеливо бѣха се съсредоточили всѣки въ своята работа — тя въ бродерията си, а той въ четиво. И безъ да повдигне глава отъ ржкодѣлието, което сръчно работѣше съ застарѣлитѣ си, но още финни ржце, графинята заговори:

— Драги приятелю, защо така меланхолично поглеждашъ стенина часовникъ?

— Да, мила моя, — отговори графъ — вѣрно е, внимателно поглеждамъ този предметъ, който така безпогрѣшно е свикналъ да отбелязва времето и днесъ съмъ особено чувствителенъ къмъ това. Ти знаешъ защо, нали? За утре, да, утре, когато се събудя — ако разбира се, се събудя — ще съмъ навършилъ вече седемдесетата си година.
— Поздравлявамъ те, Адриенъ.

Ти изглеждашъ така добре и отъ четиридесетъ години отъ какъ сме се оженили, никакъ не си се промѣнилъ. Но дали действително на това тѣй поглеждашъ часовника?

— Какво искашъ да кажешъ?
— Струва ми се, че очитѣ повече се бѣха втреничили въ вазата, която краси часовника, отколкото въ циферблата му...

За моментъ графъ дьо Нисъ вдигна очи къмъ алабастровата ваза, обградена съ редица златисти бисери, следъ което погледна графинята съ особено любопитно изражение.

Безъ да прекъсва работата си, тя съ дяволита усмивка го изгледа отъ глава до крака.

— Нима не знаешъ, Адриенъ, че въ тази ваза има секретъ? Достатъчно е само да вдигнешъ капака и ще видишъ една кутина, която прекрасно може да служи за пощенска кутия на влюбени...

— Не отричамъ това, отвърна графъ съ особена учтивостъ.

— И нищо ли не добавяшъ? Хайде, Адриенъ, говори! . . . Тридесетъ и осемъ години вече отъ какъ езика ме е засѣрбѣлъ...

задоволи най-сетне нетърпението ми! . . .

— Вѣрвай ме, нищо не разбирамъ . . .

— Добре, тогава ще ти опресня малко паметта. Единъ денъ, две години следъ женитбата ни, не се ли покачи на едно кресло за да поставишъ тамъ, горе, въ алабастровата вазичка, едно любовно писъмце?

Гласътъ на графинята затрепера, а гърдитѣ ѝ все повече и повече се повдигаха, въпрѣки изминалото вече време. Следъ известно мълчание графътъ бавно отговори:

— Да, спомнямъ си . . .

— Е добре! Тогава днесъ можешъ да ми кажешъ за коя бѣше предназначено това писъмце . . . Сега това нѣма значение, нали? Да, говори, не се стеснявай. Зная, че си билъ винаги най-примѣрния, най-безупречния и коректенъ съпругъ. Сигурно мистериозния ти капризъ е билъ мимолѣтенъ, и въпрѣки моята бдителностъ, никога не можахъ да узная името на съперничката ми. Знай още, че азъ откраднахъ писмото и тя нищо не е намѣрила въ вазата...

Кой знай колко много сте се изплашили и двамата! Моля те, Адриенъ, разправете ми цѣлата история.

— Наистина, искашъ ли?

— Да, моля те най-сърдечно.

— И за отплатата? . . .

— За отплатата на какво? . . .

— Искахъ да кажа, че въ замѣна на моята изповѣдь, ти отъ своя страна ще ми довършишъ нѣкоя твоя история . . . Нали всѣка жена има по нѣкоя историяка за разправяне и понеже сме започнали признанията . . .

— Добре, кълня ти се, отвърна графинята протегайки ржка, докато пѣкъ графа цѣлуваше. крайчеца на прѣститѣ ѝ.

— И така, започна той, тѣ бѣше на двадесетъ години и макаръ, че бѣше много хубава, увѣрявамъ те, ти бѣ много по-красива отъ нея . . .

— За Бога, името ѝ! . . . Имай смѣлостта да го кажешъ Адриенъ, още повече като знаешъ, че съмъ ти простила вече . . .

ското ѝ име и, базирамъ се, изврѣдно много ще се изненадашъ . . .

— Нима? . . . Тогава сигурно добре съмъ я познавала . . .

— Да, и по-добре си я опознавала отпосле отъ колкото по преди. Но да продължимъ:

— Тя бѣше омжжена . . .

— О, какъвъ ужасъ!

— Омжжена за единъ отъ най-добритѣ твои приятели: мжжко съ посрѣдствена внушителностъ нито хубавъ, нито грозенъ. И когато другъ единъ кавалеръ, поличенъ танцѣоръ, блещѣше повече отколкото самия той, тозъ Донъ Жуанъ ѝ бѣше представенъ въ двореца, а самия кралъ особено благодетелствуваше този елегантенъ прелъстителъ. Жанинъ още отъ първия му погледъ бѣше победена. Обаче, скромна и почтенна, каквато бѣ тя, се въздържаше, още повече, че обичашъ мжжа си. Разбери, че не искамъ да кажа, че се бѣше влюбила въ него . . . Има разлика, която и ти схващашъ, нали? . . .

Графинята бѣше хвърлила ржкодѣлието на масичката и съ широкотворени очи гледаше мжжа си

ЛИТЕРАТУРНА ДЕМАГОГИЯ

Напоследък се забелязва едно явление, твърде характерно, за нашите нрави, на което може да се гледа като на продължение и видоизменение на онава революционно увлечение, така естествено за първите години след злополучната война.

И под пълт и над пълт се говори за „новото време“, което щяло да дойде и за „старото“, което било на смъртна постеля. По нъкога до и гласоветъ доби- ватъ твърде пророчески харак- теръ: покайте се, санкимъ грѣш- ници и т. н.

Любопитно е, че тия предтечи изхождатъ отъ най-противопо- ложни обществени срѣди. Между тѣхъ се редятъ люде, които, тъй да се каже, по дългъ сж развѣли байрака на стопроцентното отри- цание, понеже брошурниятъ имъ кржгозоръ така повелява. Но се срѣщатъ и такива, които, иначе, изпитватъ едва ли не физическо отвръщение отъ каквато и да била промѣна на нинешеству- ващия редъ. А този фактъ гово- ри за неяснота. Има нѣщо не- опредѣлено и недоказано въ всич- ки декламации за „новото“. Отъ тукъ и подозрението, че пропо- вѣдитъ за него въ края на краи- щата могатъ да излѣзатъ само обикновена демагогия.

Ако тая спекула съ най-свеще- нитѣ човѣшки помисли за нѣщо, което не е било, се ограничило само въ общественитѣ борби, би било напълно естествено, защото тамъ демагогията е поставена на почетна висота; тя е именно чудо- дейната богиня, която може да построи мостъ, безъ да е на лице рѣката. Въ това нѣма нищо чуд- но и опасно, защото всичко бързо се забравя — достатъчно е да ми- натъ изборитѣ.

Лошото е другаде. Това коке- тирание съ „новото“ е станало до толкова модно, че даже и литера- турата се е заразила отъ него. А тъкмо тука е неестественото. Защото литература и демагогия сж две взаимноотричащи се по- нятия.

За да не останатъ назадъ отъ времето, мнозина отъ тия, които боравятъ съ перо и иматъ пре- тенции да сж представители на българската литература, демон- стриратъ своитѣ симпатии къмъ нѣкакво лѣвичарство. Наредиха се многобройни седмичници, кж- дето по-вече или по-малко убеди- телно се проливатъ сълзи за многотърпеливия страдалецъ, име- нуемъ народъ, отъ чието име, безъ нѣкой да имъ е давалъ пълномощно, легионъ новонапло- дени и по-отколешни мжченици на перото вдъхновено махатъ словесни свѣткавици, които, раз- бира се нищо не олучватъ.

Налага се въпросътъ: кому е потрѣбно това словоборство? На народа? Едва ли, тъй като отъ голи приказки нему не ще стане

ни по-топло, ни по-студено. То- гава, навѣрно, на литературата ни? Въ никакъвъ случай! Цѣла- та тая литературна мода е твър- де преходно явление, което ще отиде отъ само себе си въ заб- равата. Тя предава само злобо- дневностъ на литературата ни и ще служи само като документъ за изучаване на духовния ликъ на днешната неустановена епоха.

Защото преди да се говори за „новото“, което ще настѣпи въ неопредѣлено бждеще, трѣбва да се помисли малко и за старитѣ нрави, които така лесно не се изкореняватъ. Такъвъ белегъ на старото, т. е. на днешното време е лицемѣрието. Колцина отъ трѣ- бачитѣ на „новото“ сж се отър- сили отъ тоя недостатъкъ? Мла- дитѣ — за тѣхъ не може да се говори, тѣ сж по природа импул- сивни и въ всѣка своя постѣпка сж искрени. Думата е за ония, които преобращения не съответ- стуватъ на годинитѣ имъ. Кое ни дава право, обаче, да върваме въ искреността на последната трансформация на примѣръ, на единъ Людмилъ Стояновъ? По- вече примѣри не сж нуждни. Всички тѣ могатъ да се обяснатъ съ народната мждростъ за посо- ката на вѣгъра.

Заклучение: тая лѣвичарска мания, която залива напоследъкъ литературния животъ у насъ, е само мода. Като всѣка мода, ще потули, ще остави едно безплодно пространство въ развоа на наша- та литература и — ще отmine!

Ас. Марковъ.

За домътъ на женското дружество

Настоятелството на плѣвенско- то женско просвѣтително и бла- готворително д-во „Развитие“ бла- годари сърдечно на всички, които дадоха ценното си съдействие за окончателното доизкарване презъ това лѣто на дружествения домъ, а именно: кмета г. Поповъ и помощницитѣ, г. Червенковъ, директора на техническото учи- лище въ града, военнитѣ власти и на г. г. арх. Маноловъ, дирек- тора на циментовата фабрика, Стефанъ Ив. Мутафовъ и синъ, на Ив. Желъзаровъ и синъ, Пжшо Милчевъ, фабрика „Българска захаръ“, и на м-во на правосж- дието.

ВИНАГИ ПРѢСНИ
и първокачествени
КОЛБАСИ
Салами, мешано, шунки,
сланина, луканки и пр.
ще намѣрите само въ
КОЛБАСНИЦА
„НАПРЕДЪКЪ“

— Нашата Жанина, продължи графа, изживѣ нѣколко седмици въ ужасни вълнения, като съ всички сили се бори срещу чув- ството което така ненадейно я облада. Обаче галантниятъ кавалеръ бѣше забелязалъ вълнението, предизвикано отъ присѣтствието му и решенъ да използва това положение, употреби всички усил- лия да се хареса. Накара да го канятъ на баловетъ и вечеритѣ на Жанина, съумѣ да схване най- удобнитѣ случаи да бжде пред- ставенъ на нея и така стана до- машенъ приятель. По този на- чинъ той сполучи при младата жена и спечели — о, само това можа да спечели: — да кореспон- дира съ нея посрѣдствомъ този алабасторовъ часовникъ. Тамъ, въ мисълта му бѣше началото на края... Любопитнитѣ писма за- мѣстиха цѣлувкитѣ й...

— И... поде графинята, какво остава азъ да ти разправа като ми крадешъ моята собствена исто- рия?... Но какъ сте узнали тайната ми, единствената тайна, която винаги съмъ скривала отъ тебъ!

— Жанина това бѣхъ азъ...

— Това бѣше ти, мила моя, ти която една вечеръ крадишкомъ, цѣла почервенѣла, качена на едно малко столче, пхна едно бил- четче въ вазата на часовника. Това огледало те видѣ. Ти се повдигна за да стигнешъ до дъ- ното на вазичката, по-добре да укриешъ листчето, когато прѣс- титъ ти — о, велика изненада! — докоснаха друго едно билетче оставено тамъ отъ кого?

— Отъ кавалера?

— Не! Почерка бѣше моя! То- гава ти поблѣдне и го прочете. Но, въ момента да го скжсашъ разбра, че мжжа ти изневѣрва, че употребяваше, както и ти мис- лѣше да правишъ, стратегията на часовника!... Допустни, че той е можалъ да намѣри твоего писъм- це!... И бързо-бързо и дветѣ ги пхна въ пазвата си...

— Но това, което може би не знаешъ — развалувано каза гра- финята, — то е колко много стра- дахъ отъ него моментъ... И понеже знаешъ тайната на сърдцето ми, несъмнено си забелязалъ моята студенина спря- мо кавалера?... Така сжщо си билъ свидетелъ на края на него-

ЗДРАВО, ХУБАВО и ЕВТИНО!
Ето въ кое се убедиха вече всички, които до сега сж посетили

НОВИЯ ТРИКОТАЖЕНЪ МАГАЗИНЪ НА ПЛЕТАЧНАТА ФАБРИКА

„СВ. НИКОЛА“

откритъ отъ две седмици насамъ срещу общината, въ зданието на Илия Хайдудовъ.

Отъ сутринъ до късна вечеръ предъ неговитѣ ветрини е непре- кжсната връволица отъ хора, които истински се любуватъ на финния трикотаждъ и преди отъ най-ярки и пѣстри цвѣтове

ВЪ НОВИЯ МАГАЗИНЪ НА „СВЕТИ НИКОЛА“

ЩЕ НАМѢРИТЕ ВИНАГИ ВСИЧКИ ВИДОВЕ

Вълнени трикотажи отъ мѣстни и европейски прежди, най-нови десени, интересни комбинации на цвѣтове и последни модерни кройки.

Долно облѣкло дамско, мжжко, детско и хигиенични фланели—Мако, Вата, Платиръ и Егеръ.

Вълнени прежди казанлъшки, габровски и европейски, съ и безъ коприна — четворки, двойки и единочки, тевтици и калбета — надъ 250 разни цвѣтове.

Въ магазина се приематъ всички поржчки по мѣрка и се изпълняватъ бързо и акуратно.

ЗАПОМНЕТЕ, че въ ПЛѢВЕНЪ само въ „СВЕТИ НИКОЛА“ се продава на строго опредѣлени фабрични цени!

Срещу една натрапена учи- телка

Училищнитѣ настоятели Цонко Кунчевъ и Ив. Георгиевъ отъ с. Кжшинъ, плѣвенско, отъ името на цѣлото население на селото сж отправили до Висшия адми- нистративенъ съветъ следния про- тестъ:

— Плѣзенската окржжна учи- лищна инспекция въпрѣки нашето желание ни натрапи учителката Б. Бангелска, назначена съ хвър- чещо постановление, за което канцеларията на училищното на- стоятелство не знае. Редовно по- становление има държано само за учителя Дим. Сжевъ подъ № 17 отъ 23 августъ т. г. и него молимъ да отвърдите.

Протестираме и искаме наказа- нието на виновницитѣ.

По поводъ на този протестъ отъ окр. училищна инспекция ни съобщаватъ, че единъ отъ винов- ницитѣ за създаденото положение е самия учитель Сжевъ.

витѣ ласки и всичкитѣ му овър- тания около ми. И знаешъ много добре, че всичко това е било отъ ревностъ... О, колко много тѣ обичахъ! Какъ мисълта да те не изгубя ми даваше по-голъмо же- лание да те пазя!... Господи, съ каква радостъ разбрахъ, че никоя друга жена не те привличаше ве- че и че вазата на часовника оста- ваше праздна отъ твоитѣ пла- менни излияния... Кажете ми, мили мой, узнали поне, че писъм- цето ти ме върна пакъ на тебъ?

— Е, възторжено възкликна графътъ, коя друга причина би ме накарала да го напиша! Па- зишъ ли го още? Прочети го още веднажъ, то се отнася до тебе...

И двамата презъ сълзи нежно се погледнаха. Тя прошепна:

— Мили мой, колко добре по- знавашъ женското сърдце!...

Съ полу-усмивка той прибави:

— Ето защо нищо не ти ка- захъ по-рано...

Преведе: Мимоза.

Безалкохолно вино
ще си пригответе съ сигурна трайностъ и бистрота, като се снабдите съ срѣдства за приготвяване отъ санитарния магазинъ „Хигия“ на Хр. Хар. Балабановъ — Плѣвень. Наставления безплатно.

БЖДЕТЕ ВНИМАТЕЛНИ!

Предвидъ високото качество на **КРЕМА и ПУДРАТА „СНѢЖИНКА“** и усиленото й търсене отъ дами и госпожици, напоследъкъ се правятъ имитации съ наименования „Снѣжанка“, „Снѣжка“ и др. подобни.

Предупреждаваме Ви да внимавате при по- купката на **КРЕМА и ПУДРАТА „СНѢЖИНКА“**. Истинскитѣ кремъ и пудра „СНѢЖИНКА“ се про- даватъ за сега само въ санитаренъ **МАГАЗИНЪ „БИЛКА“** на Н. Кочемитовъ. Отъ парфюмерийната фабрика „Снѣжинка“.

ПРОДАВА се **НИВА** отъ 30 декара при Буковското езеро, бивша на Киро П. Кировъ отъ гр. Плѣвень, половината на вода, на износна цена. Ако желае нѣкой може да се направи смѣна, ако има въ мѣстността „Табаковъ“, „циганскитѣ лозя“ или „Текийския баиръ“. Може да бждатъ и по малки парчета. Справка посредническо и заложно бюро на Тодоръ Йотовъ — Плѣвень.

ЧАСТНА ХИРУРГИЧЕСКА и ГИНЕКОЛОГИЧЕСКА КЛИНИКА
на д-ръ Д. Петковъ Помашки и д-ръ Б. Врабевски надъ Плѣвенска търговска банка, бивша клиника на д-ръ Пасховъ
ПРИЕМА и ЛЪКУВА БОЛНИ.

Оказионъ. Въ село Садовецъ, Луковитска околия, Кон- стантинъ Г. Костовъ продава на много изно- сни условия своята 1/2 идеална частъ отъ съприжителски имотъ състоящъ се отъ мелница на р. Витъ, 7 кл. отъ ж. п. линия съ европейска турбина 45 коня, 2 французки камъка 1'10 м. Д., единъ двоенъ 60 см. валцъ и др. мелнични машини; солидна двуетажна постройка съ 4 стаи, кухня, бетонна тераса за жили- щното помещение; сжщо такава за складъ и хамбаръ, 2 голѣми обора и др. домакински постройки, стай въ всички постройки за работницитѣ и около 30—35 декара върбакъ, зеленчукова градина къмъ мелницата. Подробности и споразумение при адвоката д-ръ Александъръ Цвѣтковъ въ гр. Плѣвень.

ХРОНИКА

Вънчавка. — Утре, недѣля, въ чифлика „Клементина“ ще се вънчее г. Йорданъ Георгиевъ — адвокатъ, за г-ца Надежда Г. Влахова. Нашитѣ сърдечни честитки!

Анатомо-патологичен музей. — Тази вечеръ 7 часа се открива голѣмия германски анатомо-патологичен музей — изложба „Човѣкътъ“. Музеятъ се помѣщава въ юнашкия клубъ и представлява голѣмъ интересъ въ научно и здраво отношение за всички обществени среди.

Журналистическа екскурзия. — На 29 т. м. една голѣма група български журналисти ще направятъ посещение на фабриката на кооперация „Българска захар“.

Събрание. — Утре, недѣля, 9 ч. сутринята околийския партиенъ съветъ на нац. либералната партия ще има организационно събрание. Бившиятъ министъръ г. Д. Върбенювъ ще говори върху положението на страната.

Прочутъ е „Дѣдо Мразъ“ съ своитѣ първокласни прежди — европейски и български всички цѣтлове.

Концертъ. — Утре, недѣля, 5 ч. следъ обѣдъ въ салона на популярната банка малката пиянистка Ека Д. Миндизова, ученичка на г-ца В. Златарева, ще изнесе отъ името на дома на изкуствата и печата интересенъ клавиренъ концертъ.

Лѣкарски. — Плѣвненскиятъ околийски лѣкаръ г-ца д-ръ Елена Коева е назначена за окръженъ лѣкаръ въ гр. Враца. Г-ца Коева е първата жена — окръженъ лѣкаръ у насъ. Поздравляваме я!

Износътъ на десертно грозде. — До снощи отъ Плѣвненъ сж изнесени за чужбина 36 вагона съ десертно грозде, главно Афюзали. Гроздето се изнася главно за Виена, Прага и Берлинъ, а тѣзи дни ще бждатъ изнесени нѣколко вагона и за Лондонъ.

Читалищна конференция. — Въ началото на м. ноемврий т. г. въ Плѣвненъ ще бжде свикана областна читалищна конференция, която ще се занимае съ всички въпроси около читалищното дѣло и ще се обмисли начина за неговото засилване въ плѣвненско.

„Северно Ехо“ има най-голѣмъ тиражъ отъ всички вестници въ Плѣвненския окръгъ. Получава се съ десетки броеве въ всѣко село. Провѣрете това преди да рекламирате!

Федеративни мачове. — Утре, недѣля, 2 1/2 ч. следъ обѣдъ ще се състоятъ мачове за първенство между спортнитѣ клубове „Левски“ — „Бѣлитѣ орлета“ и „Скобелевъ“ — „Ботевъ“.

Разтурени общински съвети. — По подаване на оставки сж разтурени общинскитѣ съвети на селата Карлуково, Добревци и Малка Брѣстница — луковитско.

РОКЛИ почти безъ пари! По 250 лв. едната при „Дѣдо МРАЗЪ“

Изъ женското дружество. — Хубавиятъ домъ на женското д-во е окончателно довършенъ. Въ него е вложенъ голѣмъ трудъ, постоянство и обичъ къмъ общественото благо, за което д-во влага безплатно голѣмъ дѣлъ отъ своитѣ духовни сили. Съ ценното съдействие на плѣвненското общество и съ упорита работа то ще даде животъ на св-я домъ и ще го превърне въ домъ на човѣщината.

Утре, недѣля, 10 ч. сутринята въ дружествения салонъ ще има водосвѣтъ и ще се постави начало на тази годишната му дейностъ, както и откриване на детското училище — забавачница. Сжщиятъ денъ, 3 часа следъ обѣдъ, ще се тегли дружествената лотария.

Желателно е всички да присъствуватъ на това културно тържество.

Жалейка. — Починалъ е въ София Георги Чейковъ, баща на зам. прокурора при тухашния окръженъ сждъ г. Чейковъ. Нашитѣ сърдечни съболезнования.

Полагане основенъ камъкъ. — Утре, недѣля, ще бжде положенъ основния камъкъ на новостроящата се читалищна сграда зъ с. Турски Изворъ, тетевенско. На тържеството сж поканени да присѣтствуватъ много официални лица.

Детски игрища. — Презъ тази есенъ въ града ни ще бждатъ уредени нѣколко детски игрища за беднитѣ деца отъ крайнитѣ квартали. Инициативата за уреденето на игрищата ще бжде подпомогната и отъ популярната банка.

Лотария. — Комитетътъ за културното и стопанско повдигане на Плѣвненъ е решилъ да разиграе парична лотария въ размѣръ на 120,000 лв. Печалбитѣ отъ тази лотария ще послужатъ за реализиране на нѣкои начертани отъ комитетата инициативи.

Движението въ града. — Презъ м. септемврий т. г. въ статистическото бюро при общината сж регистрирани 71 раждания, 53 смъртни случаи, 24 женитби и 2 бракоразвода. Презъ сжщия месецъ отъ града сж се изселили 30 души, а сж се преселили 37 души.

ПРОЧУТИТѢ ПРЕЖДИ двойки, тройки и четворки съ реномираната марка Братя Стайнови, всички цѣтлове, на складъ при „Дѣдо Мразъ“.

Даденъ мораториумъ. — Плѣвненскиятъ окръженъ сждъ е далъ двегодишенъ безлихвенъ мораториумъ на Плѣвненската търговска банка. Върва се, че въ опредѣления срокъ банката ще може да уреди отношенията си съ своитѣ вложители.

Изъ общинския съветъ. — На мѣстото на починалия неотдавна общински съветникъ Димитъръ Рашковъ, въ общинския съветъ влиза Симеонъ Пукалски (земледѣлецъ).

За крема „Снѣжинка“. — Въ единъ отъ последнитѣ броеве на в. „Северно Ехо“ бѣше напечатана реклама на санитарния магазинъ „Хигия“ на Хр. Хар. Балабановъ за крема „Снѣжинка“. По недоглеждане е било погрѣшно наредено „Снѣжинка“ Да се чете „Снѣжинка“ — кремъ, който се продава и въ санитарния магазинъ „Хигия“.

Оплакване. — Нашиятъ съгражданинъ г. Петъръ Х. Шоповъ е билъ несправедливо нагрубенъ и глобенъ по едно дѣло насрочено за разглеждане отъ първия плѣвненски мирови сждия.

Г-нъ Шоповъ е направилъ постъпки предъ председателя на окръжния сждъ да се анкетира случая.

Първитѣ гости на нашия аеродромъ. — Въ четвъртъкъ въ 1 часа следъ обѣдъ на аеродрома при циментовата фабрика кацнаха четири учебни аероплана, тръгнаха точно въ 12 ч. по обѣдъ отъ Казанлъкъ. Следъ кацането на аеропланитѣ, лѣтцитѣ сж били поканени отъ председателя на д-во „Левъ“ въ фабриката където имъ се сервиралъ обѣдъ.

Къмъ 3 ч. лѣтцитѣ бодри и весели сж отлетѣли обратно за Казанлъкъ.

Осжденъ за побой. — На 9 т. м. Плѣвненския окръженъ сждъ е осждилъ общинскиятъ лѣкаръ въ с. Комарево, плѣвненско, д-ръ В. Павловъ на 1 месецъ строгъ тъмнъ ченъ затворъ за нанесенъ побой надъ учителя Д. Йордановъ. 1—1.

Движението по Дунава. — Тази година последниятъ експресенъ параходъ на Австрийското параходно дружество тръгва отъ Виена за България на 15 октомврий, а отъ България за Виена на 19 октомврий.

Вчерашното събрание на изборнитѣ служители

Речъта на окр. управителъ

Вчера сутринята въ салона на окръжната палата се състоя голѣмо събрание на служителитѣ при изборнитѣ учреждения въ Плѣвненска околия.

Събранието се откри отъ председателя на околийската организация г. С. Дюлгеровъ, следъ което окръжния управителъ г. Шумеловъ говори за задачитѣ на изборнитѣ служители. По специално се спре върху дейността на секретаръ-бирницитѣ, като заяви, че отъ тѣхъ той иска не да партизаниствуватъ, а да работятъ за издигане на селото въ плѣвненския край. Накрай подчерта, че нѣма да се позволи никому да тормози и заплашва персонала при изборнитѣ учреждения.

Следъ речъта на г. Шумеловъ, която направи добро впечатление на всички присѣтствующи, бѣха разгледани редица организационни въпроси и се произведе изборъ за делегати на предстоящия съюзенъ конгресъ. Бѣха избрани Сава Дюлгеровъ, Юрданъ Каравасилевъ, Андрей Гешевъ, Илия Бурджевъ, Илия Павловъ и Василь Сарафовъ.

ЗА РОТАТИВНИТѢ АВТОМАТИ

Настоятелството на Плѣвненското инвалидно дружество ни моли да дадемъ мѣсто на следното:

— Плѣвненското д-во „Инвалидъ“, поканва „групата инвалиди“, която излѣзе съ апелъ противъ ротативнитѣ автомати, поставени изъ града отъ съюза на пострадалитѣ отъ войнитѣ, да съобщатъ имената си на гражданството и на плѣвненското д-во „Инвалидъ“, за да имъ се отговори.

По сведе ия, това сж двама екземпляри, способни само за зло, които винаги сж тормозили организацията и сж пречили на всѣка полезна дейностъ, като съ това сж нанасяли само вреда на пострадалитѣ отъ войнитѣ.

Нѣмайки доблестъ да сложатъ въпроса въ организацията, непомѣстени и въ мѣстната преса тѣхнитѣ многократни анонимни доноси, тѣ ги изнасятъ чрезъ анонимни позиви, защото знаятъ своя мораленъ ликъ и ако излѣзеха съ имената си, тѣхния позивъ не само нѣмаше да има никакъвъ кредитъ, но и щѣше да бжде порицанъ.

ЖАЛКО, но ФАКТЪ!

Мжно е на нѣкои търговци на тоалетни и др. артикули, че слабо го посещаватъ клиенти. Пишатъ горкитѣ хвалебни обяви за „евтенния и качество“. Но елегантния свѣтъ и широката публика не сж наивни. Тѣ сж посетили всички магазини и сж се убедили, че само санитарния магазинъ „БИЛКА“ държи рекордъ на всички реномирани оригинални, доброкачествени: одеколони, парфюмни есенции, кремове, пудри, помади и всички тоалетни, косметически и др. артикули, които освежаватъ и разхубавяватъ всѣкого. Затова всички отиватъ за тѣзи покупки само въ санитарния магазинъ „БИЛКА“

Н. Кочемитовъ — Плѣвненъ

Новъ виненъ варелъ, неупотрѣбяванъ, съ вмѣстимостъ 3315 литра се продава на износна цена. Споразумение Коста Кротковъ. 2—2

Подъ наемъ се даватъ три стаи, кухня и пералня, VIII кв. ул. „Мусала“ 19. Справка Първанъ Цековъ.

Продавамъ малка къща въ VIII кв. ул. „Нишъ“ № 10. Съ дворъ отъ 350 кв. м. съ 25 м. лице. При съседи Петъръ Поповъ Сиринара и Юрданъ Гайдаровъ. Споразумение собственика на къщата.

ДВА РАДИОАПАРАТА се продаватъ на много износна цена. Справка при инж. Стефановъ, телефонъ 33.

БЛУЗИ дамски по 70 лв., жилетки по 120 лв. предлага „Дѣдо МРАЗЪ“.

ЗА ГРОЗДОБЕРА
ВИНАРСТВО отъ Хр. Георгиевъ — 550 страници, съ 170 фигури. ЦЕНА 150 ЛЕВА.
ВИНАРСТВО И ПРИГОТОВЛЕНИЕТО НА БЕ-АЛКОХОЛНИ ВИНА отъ проф. Н. Недѣлчевъ — 48 стр., 165 фигури. Цена 130 лв.
 Доставятъ се отъ книгоиздателство — Мотавчиевъ — Плѣвненъ

ASPIRIN
 Сигурниятъ белегъ за Байеровитѣ Аспиринови таблетки е кръстообразната марка „BAYER“ и зеления бандеролъ по кутията, съдържаща 20 или 6 таблетки.



МЛЯНА ЗАХАРЪ
 (НА ПУДРА и ГРИСЪ)
 Домакини!
 Искайте отъ бакалитѣ **МЛЯНА ЗАХАРЪ** — на пудра и грисъ — за сладки, за жито и др. нужди на домакинството ви.
 Кооперация „БЪЛГАРСКА ЗАХАРЪ“.

СНѢЖИНКА - кремъ
 трѣбва да бжде винаги употрѣбяванъ отъ всѣка дама, която милѣе за нежността, хубостта и младостта си. Намира се винаги и само въ санитаренъ магазинъ „ХИГИЯ“ на Хр. Хар. Балабановъ — Плѣвненъ.

ЦИГАРИТѢ
„ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ“
 сж винаги най-приятнитѣ и ароматични!

Фото „СВѢТЛИНА“ — Плѣвненъ,
 — до Модерния театъръ, —
 е единственото ателие, което изпълнява най-бързо, акуратно и точно на време, поржчкитѣ на своитѣ клиенти, отъ работничка съ дългогодишна практика. Има и **ФОТО-ЛАБОРАТОРИЯ ЗА ЛЮБИТЕЛИ,** въ която се приематъ за проявяване филми и изработване любителски снимки съ двоенъ гланцъ.

Граждани, чрезъ спортнитѣ ротативни автوماتи дайте лептата си за инвалидитѣ! Който дава за инвалидитѣ, дава за България!

Аспаруховско сел. общ. управление — плѣвненско

Обявление № 1030
 с. Аспарухово, 11 октомврий, 1933 година.
 На 11-тия денъ отъ публикуване настоящето, въ общинското управление, отъ 14 до 16 часа, ще се произведе търгъ, съ явно наддаване, за отдаване подъ наемъ, за периодъ отъ 2 години, експлоатацията на два къса общински ниви въ мѣстноститѣ „Бахчитѣ“ и „Чалж-Бунаръ“ съ първоначална оценка на декаръ 50 лева на декаръ. За правоучастие въ търга се иска залогъ 10% камъ се и документи по закона за Б. О. Предприятията. ОТЪ ОБЩИНАТА.

Посетете голѣмия анатомо-патологически музей-изложба **ЧОВѣКЪТЪ (майка и дете)** който се открива отъ днесъ въ ЮНАШКИЯ САЛОНЪ